

Προγράμματα κατάρτισης για την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων

Παράλληλα, υλοποιήσαμε 4 εξειδικευμένα προγράμματα κατάρτισης για ωφελούμενους της Περιφέρειας Ιονίου, ενώ σε εξέλιξη βρίσκεται και πρόγραμμα που αφορά κρατούμενους στο Κατάστημα Κράτησης Κέρκυρας, το οποίο έχει ως στόχο την κοινωνική και επαγγελματική επανένταξή τους μέσω της κατάρτισής τους ως «Συντηρητές Κτιρίων», το οποίο υλοποιούμε στο πλαίσιο συνεργασίας της ΔΥΠΑ με τη Γενική Διεύθυνση Αντεγκληματικής και Σωφρονιστικής Πολιτικής του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη. Στον τομέα της κοινωνικής πολιτικής, η συνολική χρηματοδότηση της ΔΥΠΑ που αφορά την Περιφέρεια ξεπέρασε τα 5,7 εκατ. ευρώ. Πιο συγκεκριμένα, μέσω της υλοποίησης του προγράμματος κοινωνικού τουρισμού σημειώθηκε ρεκόρ επιταγών στα νησιά του Ιονίου, με περισσότερες από 63.000 επιταγές και προϋπολογισμό τριετίας (2019-2022) ενώ πάνω από 240.000 ευρώ ήταν ο αντίστοιχος προϋπολογισμός των προγραμμάτων παιδικών κατασκηνώσεων και επιταγών αγοράς βιβλίων για την Περιφέρεια. Η ΔΥΠΑ μετεξελίσσεται με σταθερά και αποφασιστικά βήματα σε μια ευρωπαϊκή δημόσια υπηρεσία απασχόλησης, που μπορεί να παρέχει σύγχρονα εργαλεία και να αποτελέσει τον πιο αξιόπιστο σύμμαχο πολιτών και εργοδοτών. Οι αλληπάλληλες κρίσεις των τελευταίων ετών, θέτουν το εργασιακό και οικονομικό περιβάλλον, σε εθνικό και τοπικό επίπεδο, ενώπιον προκλήσεων και σημαντικών ευκαιριών και, σε αυτό το πλαίσιο, βρισκόμαστε σταθερά δίπλα στους πολίτες και τις επιχειρήσεις του Ιονίου συνεισφέροντας με όλα τα μέσα που διαθέτει η ΔΥΠΑ στην οικονομική ανάπτυξη και την κοινωνική συνοχή.

Σπ.Π.



Ο Σπύρος Πρωτοψάλης, Διοικητής Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης

Η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης στηρίζει την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων

ΣΠΥΡΟΣ ΠΡΩΤΟΨΑΛΗΣ, ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ

Προτεραιότητα της ΔΥΠΑ στο διάστημα των τελευταίων 3,5 ετών αποτέλεσε ο σχεδιασμός και η υλοποίηση μιας συντεταγμένης στρατηγικής, με τρεις βασικούς στόχους. Την αναβάθμιση όλων των υπηρεσιών που παρέχουμε σε πολίτες και επιχειρήσεις, τη μετεξέλιξη του πρώην ΟΑΕΔ σε μια σύγχρονη Ευρωπαϊκή Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης που θα βασίζεται στη λειτουργία της σε βέλτιστες διεθνείς πρακτικές και κυρίως την εφαρμογή πολιτικών που οδηγούν στην αποτελεσματική καταπολέμηση της ανεργίας και την αύξηση της απασχόλησης. Στόχος μας ήταν από την αρχή η ανταπόκριση στις ανάγκες των τοπικών κοινωνιών και αγορών εργασίας, ανάμεσά τους και η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, όπου με γνώμονα το σχεδιασμό αποτελεσματικών δράσεων διατηρούμε έναν σταθερό διάλογο επικοινωνίας σε επίπεδο κεντρικής Διοίκησης αλλά και μέσω των τεσσάρων Κέντρων Προώθησης Απασχόλησης (ΚΠΑ2) σε Κέρκυρα, Κεφαλονιά, Λευκάδα και Ζάκυνθο. Η επέκταση του ψηφιακού μετασχηματισμού των υπηρεσιών μας, η δημιουργία καινοτόμων ψηφιακών εργαλείων για την ταχύτερη και καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών και η έμφαση στις ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης αποτέλεσαν τα πρώτα πεδία ανάπτυξης της στρατηγικής μας. Επιπλέον, δώσαμε ιδιαίτερη σημασία στη λήξη όσων δράσεων δεν είχαν την αναμενόμενη ανταπόκριση αλλά και στο «κλείσιμο» εκκρεμοτήτων που κρατούσαν για πολλά χρόνια σε ομηρία συμπολίτες μας, όπως οι δικαιούχοι εργατικής κατοικίας. Σε αυτό το πλαίσιο, με εντατικές προσπάθειες, φέραμε εις πέρας ένα σημαντικό για την Περιφέρεια έργο, με την ολοκλήρωση 176 εργατικών κατοικιών στον Άγιο Ιωάννη στην Κέρκυρα, ένα έργο που εκκρεμούσε σχεδόν 15 χρόνια, καθώς και την επισκευή 4 εργατικών κατοικιών και την επισκευή της στέγης του παλιού εργατικού κέντρου στη Ζάκυνθο. Προχωρήσαμε στη δημιουργία προγραμμάτων απασχόλησης «νέας γενιάς», που έχουν ως βασικό χαρακτηριστικό τους την παροχή ισχυρών κινήτρων στις επιχειρήσεις, ώστε να δημιουργήσουν νέες θέσεις εργασίας και να προσλάβουν ανέργους. Συ-

νολικά, σε αυτά τα 3,5 χρόνια, η ΔΥΠΑ έχει στηρίξει την Περιφέρεια Ιονίου, με 12 εκατ. ευρώ (χωρίς τα επιδόματα και τις παροχές) σε προγράμματα απασχόλησης και κοινωνικής πολιτικής. Μέσω των προγραμμάτων «νέας γενιάς» πάνω από 2.000 πολίτες των Ιονίων Νήσων ωφελήθηκαν από δράσεις απασχόλησης. Αυξημένη ήταν η συμμετοχή των γυναικών (65%) και των νέων (30%) ενώ το 74% αφορούσε αποφοίτους δευτεροβάθμιας και τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Τις περισσότερες θέσεις εργασίας (44%) δημιούργησαν οι κλάδοι του χονδρικού-λιανικού εμπορίου και οι επιστημονικές-τεχνικές δραστηριότητες. Επιπλέον, τα προγράμματα νέας επιχειρηματικότητας είχαν 250 συμμετοχές από την περιοχή και αφορούσαν κυρίως νέους 18-29 ετών και γυναίκες. Η χρηματοδότηση για προγράμματα δημιουργίας θέσεων εργασίας και επιχειρηματικών πρωτοβουλιών στην Περιφέρεια ξεπέρασε τα 6,3 εκατομμύρια ευρώ. Παράλληλα, θέσαμε ως προτεραιότητά μας τη συνεισφορά της ΔΥΠΑ στον ιδιαίτερα σημαντικό για το παρόν και το μέλλον της εργασίας τομέα της κατάρτισης. Υλοποιήσαμε ήδη από το 2020 προγράμματα μέσω καινοτόμων συνεργασιών με τις κορυφαίες εταιρείες στον τομέα της τεχνολογίας, όπως οι Amazon, Cisco, Coursera, Google και Microsoft, αλλά και με πανεπιστημιακά ιδρύματα της χώρας. Περισσότεροι από 600 ήταν οι ωφελούμενοι της Περιφέρειας που ενίσχυσαν τις γνώσεις και τα προσόντα τους μέσω αυτών των προγραμμάτων, ολοκληρώνοντας την κατάρτισή τους σε τομείς αιχμής και λαμβάνοντας σχετικά πιστοποιητικά. Στη συνέχεια, αναλάβαμε την υλοποίηση του εμβληματικού προγράμματος κατάρτισης, με χρηματοδότηση 1 δισ. ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (TAA), για την 500.000 πολίτες έως το 2025. Πρόκειται για το μεγαλύτερο πρόγραμμα που έχει εφαρμοστεί ποτέ, το οποίο δίνει τη δυνατότητα στο ανθρώπινο κεφάλαιο της χώρας να αναβαθμίσει τις δεξιότητές του, οι άνεργοι να ενισχύσουν την απασχολησιμότητά τους και οι εργαζόμενοι να αυξήσουν την παραγωγικότητά τους. Στην πρώτη φάση του προγράμματος συμμετείχαν περισσότεροι από 1.300 άνεργοι, εκ των οποίων το 79% γυναίκες, ενώ οι αιτήσεις εργαζομένων από την Περιφέρεια για τη δεύτερη φάση του προγράμματος ξεπέρασαν τις 1.200.